

医改新政出台:

取消公立医院药品加成 加快分级诊疗制度建设

今日女报/凤网讯(通讯员 张尼)近日,中共中央办公厅、国务院办公厅转发了《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》(以下简称《意见》)。作为深化医药卫生体制改革的又一重要举措,《意见》对医疗服务价格设定、公立医院药品采购、医务人员薪酬制度等方面改革方向均进行了明确,诸多举措将关系到每一位医者与患者的切身利益。

此次公布的《意见》明确提出,所有公立医院取消药品

加成,统筹考虑当地政府确定的补偿政策,精准测算调价水平,同步调整医疗服务价格。《意见》强调,要通过规范诊疗行为、降低药品和耗材费用等腾出空间,动态调整医疗服务价格。

以往,医院药品采购不透明现象一直饱受诟病,而此次公布的《意见》中明确,要落实公立医院药品分类采购。《意见》提出要区分药品不同情况,通过招标、谈判、直接挂网、定点生产等方式形成合理采购价格。

本次公布的《意见》提出,

要以家庭医生签约服务和医疗联合体为重要抓手,加快分级诊疗制度建设。对于此前一直在积极探索的分级诊疗制度,《意见》强调要健全分级诊疗配套政策。这其中包括合理划分和落实各级医疗机构诊疗职责,明确转诊程序和标准,实行首诊负责制和转诊审批责任制等。另外,《意见》还明确要引导双向转诊,完善不同级别医疗机构的医保差异化支付政策,促进基层首诊。

此次的《意见》中还特别明确要发挥中医药服务优势,强调要加强基层医疗卫生机构中

医馆建设,推行中医药综合服务模式,广泛运用中医药适宜技术,充分发挥中医药在常见病、多发病和慢性病防治中的作用。“推进政事分开、管办分开,建立现代医院管理制度”也是本次《意见》里提出的一项重要内容。《意见》强调要落实公立医院运营管理自主权。转变政府职能,各级行政主管部门从直接管理公立医院转变为行业管理,强化政策法规、行业规划、标准规范的制定和监督指导职责。

对于医务工作者最关心的薪

资待遇问题,《意见》也提出,地方可结合实际,按有关规定合理确定公立医院薪酬水平,逐步提高人员经费支出占业务支出的比例。《意见》还特别强调加强对医务人员的长期激励,建立以公益性为导向的绩效考核机制,薪酬在保持现有水平的基础上实现适度增长。此外,薪酬总量核定和个人绩效工资分配不与医疗机构的药品、耗材、大型医学检查等业务收入挂钩,薪酬分配体现岗位的技术含量、风险、贡献等,严禁给医务人员设定创收指标。

智慧育儿,拥抱幸福

郴州举行首届育婴师职业技能大赛



比赛现场。

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 史超)“冠军不仅是鼓励,也是鞭策,我今后会更加努力,才能对得起‘金牌育婴师’称号!”11月9日,由郴州市妇联主办的郴州市首届育婴师职业技能大赛在市广播电视台落下帷幕,26岁的文德玉从10名选手中脱颖而出,拿到一等奖,获得由市妇联颁发的“金牌育婴师”荣誉证书和10000元奖金,谈起夺冠,她难掩激动。

在比赛开始前,中共郴州市委副书记龚凤祥、市政协主席陈

社招,市人大常委会副主任钟秀萍市人民政府副市长贺建湘、市政协副主席李雪莲等相关市领导为巾帼脱贫“双万”培训工程点亮了启动球。

市妇联主席尹海莲介绍,巾帼脱贫“双万”培训工程是指免费培训万名育婴师和万名新型职业女农民工程。“免费培训、提供就业渠道和平台、开展技能比赛扩大影响力是‘双万’培训工程的三个具体举措。”培训对象为全市所有建档立卡户的贫困妇女和家庭条件相对困难的城乡妇

女,愿意从事育婴师和新型职业农工作的都可报名参加培训。这次比赛是郴州市巾帼脱贫“双万”培训工程的重要组成部分。

本次大赛的一大亮点就是不仅考察选手的理论知识和实践操作,还增加了个人风采展示,情景歌舞《育婴师的一天》让人们看到了不一样的育婴师。尹海莲表示,这次才艺展示主要是为了考察选手的综合素质:“初赛和复赛对才艺没有硬性要求,进入决赛的选手,我们专门给他们做了一周的封闭式才艺培训,因为育婴师也需要用才艺来吸引孩子。”

本次比赛吸引了各区县共70名选手参赛,经过初赛、复赛、决赛的三轮角逐,10名选手分获一、二、三等奖,分别奖励10000元、5000元、3000元。决赛理论、技能操作成绩均合格的参赛选手,由市人力资源和社会保障局颁发中级育婴师职业资格证书。

举报涉枪涉爆,最高奖10万

省公安厅开展收缴整治枪爆物品专项行动

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 樊佩君)枪爆无小事,民安重于山。11月7日,记者从省公安厅获悉,全省公安机关从10月8日起开展为期3个月的收缴整治枪爆物品专项行动,截止10月31日,共收缴各类枪支2611支(其中群众主动上交1927支)、子弹28.12万发;检查回收炸药15.48吨、雷管1.57万枚;立案查处涉枪涉爆违法犯罪案件526起,抓获违法犯罪人员553

人,打掉犯罪团伙4个,捣毁制贩窝点12处。

省公安厅治安大队危爆支队民警王森森提醒市民,不要自制或购买非法枪爆物品,在11月30日之前,主动交出非法枪爆物品的,依法从轻、减轻或者免除处罚;逾期拒不交出的,依法从严惩处。

为鼓励广大群众积极举报涉枪涉爆违法犯罪线索,省公安厅决定,即日起,将最高举报奖励标准由原来的2万

元上调至10万元。人民群众除了拨打110向当地公安机关举报外,还可以拨打0731—84738200直接向省公安厅举报。举报线索一经查证属实,立即兑现奖励,并为举报人严格保密。

遗失声明

胡勇不慎遗失身份证件,号码为430124198510115434,特此声明作废。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。



老挝大米

超低价
掏手机 码上购 原价128元
秒杀价9.9元



平均每15秒钟就有一名儿童死于肺炎
世界肺炎日:别把宝宝肺炎当感冒

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 姚家琦)连日来,长沙出现大幅降温天气,一些地区还出现了不同程度的雾霾天气,不少孩子开始咳嗽。很多家长以为孩子只是普通感冒,殊不知,宝宝早已被“遗忘的杀手”——肺炎所盯上。11月9日,在第八个“世界肺炎日”前夕,湖南省儿童医院提醒广大家长注意防范孩子患上肺炎的风险。

“冬季雾霾天的到来,让肺炎患儿明显增加。”该院呼吸二科主任陈艳萍表示,国内外部分相关研究已经提示了儿童肺发育受损与PM浓度间的关系,显示空气污染可以改变儿童肺的发育,环境中的微细颗粒物则与儿

童的肺功能受损和呼吸道疾病有关,尤其对哮喘儿童的影响较大。同时,在低温天气下,儿童出入冷热温差大的环境、运动时没有及时增减衣服、抵抗力较差等原因,也容易引发呼吸道疾病。

记者从湖南省儿童医院了解到,该院因肺炎而住院的患儿由2010年的8975人次,到2015年达到了12143人次,2016年1月-10月肺炎住院患儿已达9011人次,肺炎发病率呈逐年上升的趋势。

陈艳萍提醒,家长可通过监测体温、听咳嗽及呼吸的声音、观察孩子的精神状态、饮食睡眠情况等进行初级判断。



水上飞

11月6日,郴州市苏仙区飞天山“亚洲级”水上特技汇报表演在飞天山景区翠江河畔举行。由“亚洲滑水皇后”黄美丽(中)带领的专业运动员队伍表演了水上金字塔、特技空翻、水上芭蕾、特技跳台、特技摩托艇、水上飞人等项目,赢得市民和游客的阵阵喝彩。摄影/贺茂峰